

春风送岗 求职就来招聘市集

晋江经济开发区智享空间打造智慧招聘生态

本报讯(记者 许春 董严军)招聘企业遍布,求职者往来穿梭。6日下午,在晋江经济开发区智享空间,“春风送岗·职通未来”春季招聘市集活动热闹开展,为求职者与企业架起“双向奔赴”的桥梁。今后每个季度,这样的招聘市集活动将常态化开展。

“你想找什么样的工作?”“欢迎来了解一下我们公司的招聘信息。”“我们企业就在附近,感兴趣的话,现在就可以去看生产生活环境。”……在五里园中源路旁,开放式的开发区智享空间里,一派熙熙攘攘的招聘求职热闹景象。



近百家企业的招聘点位沿着智享空间铺排开来,在智享空间的电子屏幕、小灯箱上,也发布着企业的招聘信息。现场,桌椅、充电插座、休闲水吧等设施为求职者、求职者提供诸多便利。

“我以前在服装厂做过衣服,大烫工还招聘吗?”来自南安的女工得知这里有招聘市集,带着弟弟一起来求职。在重点企业精品区招聘摊位前,她停下了脚步,询问利郎(中国)有限公司五里厂区的招聘岗位。

“大烫工目前招满了,车工你们想试试吗?可以去工厂具体了解看看。”利郎公司招聘人员徐志华立即上前,一边给女工递上公司招聘宣传单,一边介绍企业福利待遇等情况。看包女士有入职意向,徐志华立即联系公司车辆,接包女士及其弟弟一起去“探厂”。

“今年,我们新招聘了200多人,目前普工还有缺口。”徐志华告诉记者,开发区智享空间招聘市集活动的开展,正是企业再次吸纳的好契机。

在361度公司招聘摊位前,也有不少求职者驻足。“目前,我们服装生产基地的6个车间57条生产线正全速生产。如果工人再招多一点,我们还可以再开一个车间,增加5条生产线。”361度公司生产制造部工作人员王连雅介绍,今年,该生产基地新招员工300多人,3月中旬,服装生产线将转入秋季服装的生产。

不只服装企业的招聘备受求职者青睐,记者看到,食品、纸制品、智能制造等企业也吸引不少求职者咨询,其中

不乏恒安、力诚、蜡笔小新等知名企业。以招聘市集活动为契机,晋江经济开发区综合治理中心、总工会等单位也来摆摊设点,向来求职者宣传宪法、劳动保障法、家庭教育促进法、安全生产法等相关法律法规,提高求职者的法律意识和自我保护能力。

“春节后,智享空间进入招聘求职旺季,每天都有六七十家企业前来设点,求职者络绎不绝。接下来每季度,我们都将开展一次招聘市集活动,方便企业招工,也帮助求职者更好就业。”晋江经济开发区管委会科技创新科负责人介绍。据悉,开发区智享空间是在五里园原有的智能招聘长廊基础上进行的改造升级,并融入零工市场、工会驿站、人才驿站等,构建起更加便民、更有温度的人才服务网络。

“智享空间的招聘环境改善提升了不少,这里形成了聚集效应,求职者也更多了。”王连雅感慨地说,目前,智享空间已成为该企业常设的招聘点之一。

依托“智享空间”,开发区管委会还会定期统计招聘成效,一方面为企业提供数据支持,优化人力资源配置;另一方面,也

根据求职者的教育背景、工作经验及职业偏好,对求职者进行个性化的岗位推荐,助力求职者更好就业。

“目前,智享空间已汇总、发布300多家企业的招聘信息,涵盖纺织服装、食品加工、机械制造、物流运输、电子科技等多个领域,本次活动设置了重点企业精品区、零工专区、需求拓展区等,更好满足不同求职者的需求。”李毅斌说,自去年投入使用以来,智享空间已汇集企业招聘岗位超6000个,促成1200多人达成求职意向。

值得一提的是,开发区还拓展了“智享空间”分站点——五里园四片区人力资源服务站,把人力资源服务阵地建在厂区门口。

晋江经济开发区管委会党组成员、一级主任科员饶一兵表示,下一步,聚焦园区产业、人才融合发展需求,开发区将积极链接各方资源,把智享空间打造成更加智能化的招聘场所,更加便捷的供需信息交流渠道,更加丰富的人力资源共享平台,进一步解决企业人才招聘难题,帮助求职者“就好业”,促进人力资源的优化配置,助力区域经济高质量发展。

晋江市举办纪念“三八”国际妇女节115周年主题活动

本报讯(记者 杨静雯)昨天下午,晋江市举办纪念“三八”国际妇女节115周年主题活动。晋江市领导潘子良、吴尊意、吴丽婷参加。

活动以“JIN 巾帼逐梦 一路生花”为主题,来自全市各行各业的百余名女性代表齐聚晋江青少年妇女儿童活动中心。快闪表演《一路生花》拉开活动序幕,随后,《“晋江经验”里奔腾的“她”力量》诗歌朗诵以铿锵之声展现巾帼担当,柯派高甲戏《婚调在厝边》用传统艺术演绎新时代婚调服务创新。活动现场还推出“小白花”IP形象升级版,同步启动主题公交车发车仪式,并正式上线晋江首档育儿心声全媒体专栏《对话·小白花》,通过可视化传播矩阵搭建育儿权益对话新平台。

主会场外,“有她JIN好”主题市集成为人气焦点。“JIN 法律护航站”“JIN 创品品牌馆”“JIN 艺传承角”“JIN 致颜研究所”“JIN 味补给仓”“JIN 影音乐汇”等六大主题展区各具特色,三大互动打卡点吸引众多市民参与,通过沉浸式体验感受女性在社会各领域的独特魅力。

香港理工大学 晋江研究院·海美中心小学科技研学中心揭牌

本报讯(记者 王诗伟)6日上午,“香港理工大学晋江研究院·海美中心小学科技研学中心”揭牌仪式在晋江陈埭镇海美中心小学举行。晋江市领导吴尊意、陈英煌参加活动。

现场,香港理工大学晋江研究院与陈埭镇海美中心小学签署合作协议;“香港理工大学晋江研究院·海美中心小学科技研学中心”正式揭牌。今后,双方将积极探索高校与基础教育深度融合新模式,努力为青少年营造良好的科技学习环境,助力其全面发展。

英林心开展“她力量·心公益”活动 现场筹集135箱爱心水

本报讯(记者 王昆火)日前,晋江市英林心公益慈善基金会(简称:英林心)举办“她力量·心公益——兰心蕙质绽芳华 巾帼善举爱满溢”活动,致敬女性力量,传递公益温暖。

活动中,工作人员将蝴蝶兰植株、花盆和各色装饰摆好,并现场演示脱盆、修剪、上盆等插花步骤。随后,女同胞化身“园艺师”,细心挑选花材,精心搭配绿植与装饰,将一株株蝴蝶兰变成独一无二艺术品。在花香馥郁、欢声笑语中,女同胞还全面了解了英林心“心公益 爱传递”公益活动,并积极参与爱心传递,现场共筹集爱心水135箱。

英林心党支部书记郑幼平表示,今年的妇女节活动很特别,以创意DIY兰花盆栽为媒,凝聚巾帼力量,用公益善举传递温度,这135箱爱心水将在今年夏天发放到户外高温工作者手中,传递“清凉”正能量。

据悉,从2018年至今,英林心“心公益 爱传递”活动都会在夏日如期开启。2024年,该活动共筹集1498箱爱心水,其中,100箱用于“英林心 心商店”门口的爱心冰箱,598箱发放给英林镇20个村,另外800箱则捐赠给晋江市第七届“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益活动,让爱流动起来。



晋江市总工会开展“三八”国际劳动妇女节活动



本报讯(记者 曾小凤)为庆祝第115个“三八”国际劳动妇女节,同时迎接中华全国总工会建会100周年,昨日,晋江市总工会组织开展了一场别开生面的女职工主题活动,来自晋江市各街镇的近100名女职工参加。

活动在“百年工会情,温暖巾帼心”为主题,在池店镇田洋村田洋九九农场开展。女职工齐聚一堂,在春日午后享受田园乐趣。

活动在“法润巾帼·权益同行”普法宣讲中拉开帷幕。专业律师以案释解析形式讲解婚姻家庭、职场等权益,并与现场人员互动问答,强化大家的维权意识,让女职工们知晓如何运用法律武器维护自身合法权益。

制作马蹄芋头饼活动同样精彩。女职工们围坐在一起,在传统糕点师傅的示范下,有条不紊地进行揉面、包馅、烘焙等步骤。大家相互交流、学习,不一会儿,香甜可口的马蹄芋头饼便新鲜出炉。这一活动不仅让女职工们体验到传统美食制作的乐趣,也传承了地方特色饮食文化。

活动接近尾声,女职工们凭借活动中获得的积分,有序兑换心仪的礼品。



艺术馆工作人员对音乐家李焕之的介绍,了解其音乐创作背后的故事。在非洲鼓体验环节,女职工们积极参与,在专业老师的指导下,敲打出富有节奏的旋律,感受着不同音乐文化的魅力。

制作马蹄芋头饼活动同样精彩。女职工们围坐在一起,在传统糕点师傅的示范下,有条不紊地进行揉面、包馅、烘焙等步骤。大家相互交流、学习,不一会儿,香甜可口的马蹄芋头饼便新鲜出炉。这一活动不仅让女职工们体验到传统美食制作的乐趣,也传承了地方特色饮食文化。

活动接近尾声,女职工们凭借活动中获得的积分,有序兑换心仪的礼品。

此次晋江市总工会妇女节特别活动在欢声笑语中圆满落幕。通过此次节日活动,女职工们不仅收获了知识与欢乐,更感受到了工会组织的关怀与温暖。

广大女职工在各自岗位上,为推动晋江经济发展做出卓越贡献,她们以坚韧不拔的毅力和细腻的工作态度,撑起了“半边天”。未来,晋江市总工会将持续关注女职工需求,举办更多丰富多彩的活动,助力女职工在工作与生活中绽放更加绚丽的光彩。



深沪开展妇女节系列普法宣讲活动

本报讯(记者 施蓉蓉)近期,深沪司法所联合福建晋贤律师事务所开展妇女节系列普法宣讲活动。

深沪镇在首峰村开展“婚姻家庭中的法律知识”专题讲座,教育和引导妇女群众运用法律武器捍卫自身合法权益;在后山社区组织开展“妇

女权益保护”法律知识讲座,结合实际案例,帮助在场女性全面认识自身所享有的权利及权利实现的有效方式;在科任翡翠湾小区开展以“守护妇女权益”为主题的普法知识讲座,详细讲解妇女维权知识,为妇女群众解答法律困惑。

深沪镇通过举办系列宣讲活动,提升了妇女群众法治素养,增强了她们的维权意识。下一步,深沪司法所将持续深入开展以维护妇女群众合法权益为主题的宣讲活动,将更多法律知识和维权服务送到妇女群众身边,营造良好的法治氛围。

“穿越三山”越野赛周日开跑 物资领取截至今日20时



本报讯(记者 张茂霖 秦越)2025晋江“穿越三山”越野赛将本日上午在晋江市展馆开跑。昨日下午,本次赛事参赛物资领取在五店市湖潮街区进行。

记者现场看到,此次物资领取流程分为打印领物小票,佩戴手环,领取号码布、参赛包、参赛服,芯片检测等环节。现场有工作人员进行引导,物资领取过程迅速且高效。据悉,物资领取将于今日20时结束。“我是通过晋江经济报知道这个赛事的,这是第二次参加晋江

‘穿越三山’越野赛,我还发动了很多身边的朋友来参加。”市民刘忠告诉记者。

晋江“穿越三山”越野赛于2016年首次举办。今年赛事设50公里、30公里、21公里和8公里四个组别,起终点均设在晋江市展馆,选手在比赛过程中可领略罗裳山、灵源山、华表山的风采。

来自安海镇的黄育和今年63岁,他报名了21公里组别比赛,首次参赛的他对比赛充满期待。“我们一共来了8个人,大家在一起参加户外

活动是件很开心的事。我的目标是顺利完赛。”黄育和说。

记者了解到,本次赛事总报名人数为4523人,吸引了来自美国、英国、印度、新西兰等11个国家和地区,以及全国27个省(区、市)的选手报名。其中,精英选手60名(以ITRA的表现为准),晋江以外报名人数占87%。

此次,赛事由晋江市文化体育和旅游局、罗山街道办事处、灵源街道办事处、晋江市健跑运动协会共同主办。

(上接2版)

《联合早报》记者:中国和东盟国家在“南海行为准则”磋商上有什么新进展,主要有哪些阻力?过去一年中国与菲律宾在南海的摩擦,会不会让磋商前景变得黯淡?

王毅:过去一年,在中国与东盟国家共同努力下,南海局势保持着和平稳定,仍然是全球航行飞越最安全也是最繁忙的海域。中国与印尼就海上共同开发签署了政府间共识文件。中国与马来西亚启动了海上问题双边对话,中方已实现同南海当事国涉海机制性对话的全覆盖。实践证明,没有对话解不了的难题,也没有合作达不成的目标。

你提到中国与菲律宾的摩擦问题,不久前在一个国际论坛上,有位地区国家的官员提到,菲律宾同中方的摩擦就是一出“皮影戏”,这个比喻很形象。菲方每次海上行动,编写剧本的是域外势力,承包直播的是西方媒体,而戏码千篇一律,就是处心积虑抹黑中国。人们已经没有兴趣再看这出不断重复的闹剧了。中方将继续依法维护自身的领土主权和海洋权益,在管控仁爱礁、黄岩岛时,也会根据实际需要,体现我们的人道主义精神。但我要在此申明的是,侵权挑衅必将自食其果,甘当棋子最终只会被抛弃。

实现南海的睦邻友好、长治久安,靠信任,也要有规矩,关键是要落实好《南海各方行为宣言》,制定好“南海行为准则”。在中方推动下,“准则”的磋商进程正在加快,已经完成了案文二读,我们对达成“准则”的前景充满信心。中方愿同东盟国家一道,加强对话,排除干扰,聚同化异,尽早达成“准则”,将南海真正打造成和平之海、友谊之海、合作之海。

《北京日报》记者:今年是第四次世界妇女大会召开30周年。习近平主席在2020年提出,中国将于今年再次召开全球妇女峰会。您可否介绍会议筹备进展?

王毅:明天就是“三八”国际劳动妇女节,借此机会谨向所有女同胞致以节日问候!

1995年,中国承办了联合国第四次世界妇女大会,会议通过的《北京宣言》和《行动纲领》,成为全球性别平等事业的里程碑。在北京世妇会召开30周年之际,为落实习近平主席提出的重要倡议,中国将于下半年再次召开全球妇女峰会。

30年来,中国践行北京世妇会精神,推动中国妇女事业取得历史性成就。我们贯彻男女平等基本国策,实施促进妇女全面发展的国家行动计划,无数杰出女性成为时代楷模,为中国式现代化作出了重要贡献。

30年来,中国以实际行动引领全球妇女事业发展。我们支持联合国妇发署工作,与联合国教科文组织合作设立女童和妇女教育奖,帮助发展中国家实施了100个“妇幼健康工程”,为180多个国家和地区培养了20多万名女性人才。

30年前,北京见证了世界妇女大会圆满成功。30年后,各方将再次聚首北京,共商全球妇女事业发展大计。期待看到更多女性人生出彩、梦想成真。

印度报业托拉斯记者:在印中领导人互动推动下,两国终于成功突破僵局,您如何看待印中关系前景?在当前全球剧烈变革的背景下,印中能否建立持久的关系?

王毅:中印关系过去一年迈向好步伐。去年10月,习近平主席和莫迪总理在喀山成功会见,为改善和发展中印关系作出战略指引。双方认真落实两国领导人重要共识,加强各层级交往与务实合作,取得一系列积极成果。

中印互为重要邻国。中方始终认为,做相互成就的伙伴、实现“大象共舞”是双方唯一正确的选择。

作为两个最大的发展中国家,我们的共同任务是加快各自国家的发展振兴,双方理应相互支持而非相互消耗,密切合作而非彼此防范,这才符合两国和两国人民根本利益。

作为两大文明古国,我们有足够的智慧和能力维护好边境地区的和平安宁,直到找到公平合理的解决方案。要坚持不以边界问题定义两国关系,不让具体分歧影响两国关系大局。

作为全球南方重要成员,我们还有责任带头反对霸权主义、强权政治。不仅要维护两国的正当权益,也要维护国际关系基本准则。中印携起手来,国际关系民主化和全球南方发展壮大就大有希望。

今年是中印建交75周年。中方愿同印方共同努力,总结经验、开辟未来,推动中印关系沿着健康稳定的轨道向前发展。

中新社记者:去年,中国从国外平安撤回1万多名同胞。近期,网络诈骗等跨境犯罪活动引发舆论高度关注。随着越来越多中国公民走出国门,外交部将如何更好保护海外中国公民合法权益?

王毅:党中央高度关心海外同胞,大家的冷暖安危始终是我们牵挂。2024年,我们从黎巴嫩、海地等高风险地区平安撤回1万多名中国公民,处理领保案件5万多起,接听12308领保热线50多万通,发布海外安全提醒5000余条。我们的目标就是,天涯咫尺,祖国常在。

网络诈骗是老百姓忧心的大事,也是我们抓住不放的要事。一段时间以来,在中国和周边国家领导人共同关心下,执法和外交部门通力协作,有效开展跨境合作,全力解救受困中国公民。邻近边境的缅北电诈园区已经全部清除,中泰缅老正在合力对泰缅边境地区的电诈进行集中打击。我们的任务就是,斩断伸向人民群众的黑手,切除网络诈骗这颗毒瘤。

2025年,我们将围绕“三个一”建设海外平安中国体系:一是打造一个海外安保国际合作平台,深化同各国特别是共建“一带一路”国家、澜湄国家的安保合作,延伸互帮互助“朋友圈”。二是用好一条海外领保求助热线,提供全天候、零时差咨询和协助。三是完善一套风险预警、应急处突联动机制,为海外同胞提供更高效率的领事保护,也给老百姓吃下“定心丸”。

记者会历时1小时30分钟。

力克上海交大男篮 华侨大学男篮 第15次入主“东南王”

本报讯(记者 林小杰)6日,第27届CUBAL中国大学生篮球联赛东南赛区总决赛在浙江落幕。华侨大学男篮以73:60力克上海交通大学男篮,队史上第15次捧起“东南王”奖杯,他们用一场攻防兼备的团队作战,延续了这支老牌劲旅的传奇。

比赛刚开局,双方便进入高强度对抗。上海交大男篮核心后卫陈天灿凭借精准传导掌控节奏,建立微弱领先优势。但华大男篮展现出极强的韧性,张高铭、叶润峰通过无球跑动不断撕开对方防线,首节末段更祭出招牌——全场紧逼,连续造成对手两次违例,将比分追至16平分。

次节回来,双方依旧打得难解难分,上海交大男篮最多时领先4分。第二节后半段,华大男篮再次实现反超。半场战罢,华大男篮以38:37领先上海交大男篮。

易边再战,风云突变。华大男篮在第三节上演窒息式防守,令上海交大男篮陷入长达7分钟的“得分荒”,球队顺势打出14:0攻击波,彻底扭转战局。值得一提的是,华大男篮当家球星张高铭单节命中3记三分球,叶润峰则里突外投独得10分,三节战罢分差已拉至12分。

末节,上海交大男篮试图反扑,但张高铭在比赛还剩4分15秒时的一记超远三分球彻底浇灭对手气焰。最终,华大男篮以13分优势锁定胜局。

此役,华大男篮打出了团队篮球,全民皆兵。其中,叶润峰得到24分5次助攻;张高铭以7记三分球化身“人间瞄准镜”,用68%真实命中率,斩获23分5个篮板4次助攻;李绪建得到11分6个篮板。